
Corrigé du devoir maison 2

Exerie 1: 7 points

1. f(−2) = −(−2)3 + 4(−2)2 − 3(−2)− 2 soit f(−2) = 28

2. f(x) = −2 ⇐⇒ −x3 + 4x2 − 3x − 2 = −2 ⇐⇒ −x3 + 4x2 − 3x = 0 ⇐⇒ x(−x2 + 4x − 3) = 0. Or −x2 + 4x − 3 est un

polyn�me du seond degré ave ∆ = 4 don −x2 + 4x− 3 admet x1 = 1 et x2 = 3 pour raines don les antéédents de

−2 par la fontion f sont 0, 1 et 3

3. f est dérivable sur R et f ′(x) = −3x2 + 8x − 3. −3x2 + 8x − 3 est un polyn�me du seond degré ave ∆ = 28 don

−3x2 + 8x − 3 admet x1 =
4−

√
7

3
et x2 =

4 +
√
7

3
pour raines. De plus a < 0 don f admet le tableau de variations

suivant :
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4. Courbe de la fontion f pour x ∈ [−1; 4] :

4

−4

−8

−12

1 2 3−1

5. La tangente à la ourbe de la fontion f au point d'absisse 1 a pour équation :

y = f ′(1)(x − 1) + f(1)
y = 2(x− 1)− 2
y = 2x− 4

Exerie 2: 6 points

1. Arbre :

b

b
A

0, 65

b S
0, 2

b S0, 8

b

B

0, 35

b S
0, 3

b S0, 7
2. La probabilité le questionnaire hoisi soit elui d'un employé qui travaille dans le seteur B et qui est stressé est :

P (B ∩ S) = P (B)× PB(S)
= 0, 35× 0, 3
= 0, 105
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3. D'après la forumle des probabilités totales, la probabilité qu'un employé soit stressé est :

P (S) = P (A ∩ S) + P (B ∩ S)
= 00, 65× 0, 2 + 0, 105
= 0, 130 + 0, 105
= 0, 235

On en déduit que la salle de relaxation ne sera pas installée.

4. La probabilité qu'un employé travaille dans le seteur A sahant qu'il est stressé est :

PS(A) =
P (A ∩ S)

P (S)

=
0, 13

0, 235
≃ 0, 5532

Exerie 3: 7 points

A - Observation d'une suite de nombres

1. La suite (un) semble tendre avers 20.

2. On remarque que

u1

u0

6= u2

u1

don la suite (un) n'est pas géométrique.

B - Étude de la suite

1. u4 = 0, 6u3 + 8 = 38, 2736

2. On a : vn+1 = un+1 − 20 et vn = un − 20 don

vn+1 = 0, 6un + 8− 20 ⇔ vn+1 = 0, 6un − 12 ⇔ vn+1 = 0, 6 (un − 20) ⇔ vn+1 = 0, 6vn

La suite (vn) est don géométrique de raison q = 0, 6 et de premier terme v0 = 141 don pour tout entier n :

vn = 141.0, 6n

et omme vn = un − 20, pour tout entier n :

un − 20 = 141.0, 6n ⇔ un = 20 + 141.0, 6n

3. lim
n→+∞

0, 6n = 0 d'où lim
n→+∞

vn = 20 et lim
n→+∞

un = 20
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